



安万秦腔剧团演出现场。

## 安万剧团兰州开唱 线上线下200余万人看大戏 安万：被兰州暖到了！

当熟悉的锣鼓、板胡、唢呐、笛子的合奏响起时，翘首以盼的兰州戏迷们沸腾了……1月8日上午，“烟火兰州 秦腔贺岁——安万秦腔剧团新春演出兰州站”在万达茂2号门前广场拉开大幕。当日，超过200万戏迷在现场和奔流新闻直播间观看精彩大戏。

当日上午8时，兰州万达茂2号门前广场已经聚集了上百名戏迷。“我们老两口7点就到了，想着占个靠前的位置。”来自西固的王惠平老人告诉记者，平时在某短视频平台看安万的戏，非常喜欢他的表演，这次终于可以在现场看了。安万的父亲也早早来到演出现场。“今天我爸来了，明天我媳妇和女儿也来，孩子放假了。”家人的到来，让安万很开心。

上午11时20分，演出大幕徐徐拉开。安万带领全体演职人员和现场戏迷向西藏定日县地震遇难同胞默哀后，演出正式开始。“兰州也算是故乡，我十年前一直在兰州茶园唱戏，很熟悉，这次演出有回家的感觉。”开戏前，安万特意用兰州方言向戏迷拜年，感谢父老乡亲的支持。

当日演出的《大升官》中，观众期待的安万并没有上场。“我在平凉的演出中感冒还没好，嗓子不舒服不能唱。我想等着感冒好了把最好的状态展示给大家。”安万说，近两个月来，剧团演员辗转演出，没有好好休息过一天，团里很多演员感冒不能上场，他不得不紧急招聘演员。

相比剧团自身的困难，安万对兰州各方面的保障特别满意。“政府部门组织协调，公安、交警、电力、交通、卫生、市监、通信等多部门全方位保障。特别感谢万达茂，给广大戏迷提供暖身的地方和免费姜茶，还可以在万达茂上洗手间，真是太方便了。”

演出现场，会宁文旅部门还组织了家乡的非遗和土特产品展示。“我们



会宁的剪纸、杂粮都很特别，我希望借此机会进行推广。”在兰州的会宁籍企业也来到现场为安万剧团演职人员加油鼓劲、捐款捐物。位于兰州市七里河区马滩的会宁居餐厅老板汪燕准备了特色饭菜招呼安万剧团的演员，“作为娘家人，肯定要让演员吃好。”

下午3时，现场观众越来越多。“这种演出形式太接地气了，这才是我小时候看到的秦腔的样子。”来自天水的戏迷张志发说，他关注安万剧团很久了，没想到越来越火，安万剧团的舞美、伴奏、表演都让人耳目一新。

奔流新闻·兰州晨报记者注意到，除了中老年观众，现场也有不少中小學生。“我就是带着上小学五年级的儿子来感受非遗文化。”来自安宁区的李先生说。看到现场越来越多的年轻人观看秦腔表演，安万也很高兴，“我希望年轻人爱看戏、爱唱戏，我的粉丝现在有120多万，有30万左右是90后、00后，这真的很感动。”

现场人山人海，线上气氛更是热烈，在奔流新闻多个直播间，在线观看量超过200万人次。“这种传统艺术真的该好好传承下去。”“想起了小时候跟着外婆听大戏的感觉。”“第一次看秦腔，居然看感动了，这灯光舞美、服装道具，演员更是卖力真功夫，为传统文化点赞，八千年看甘肃！”“大西北吼秦腔，有感觉有力量。”

面对线上线下热情的戏迷，安万说：“被兰州暖到了，我们要好好唱。”

文/奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔  
图/奔流新闻·兰州晨报记者 裴强